
Selbstständige sehen mehr rechtliche Hürden
Für so viel Prozent der Selbstständigen im Deutschland haben sich die rechtlichen 
Rahmenbedingungen in den vergangenen zehn Jahren beziehungsweise seit Beginn 
ihrer Selbstständigkeit so entwickelt
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Befragung von 4.821 Selbstständigen zwischen Juli und September 2023   
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Bürokratie belastet Selbstständige mehrheitlich 
So viel Prozent der Selbstständigen, die von einem Statusfeststellungsverfahren betroffen waren, 
geben diese Folgen daraus an       

Statusfeststellungsverfahren: von der Deutschen Rentenversicherung durchgeführtes Prüfungsverfahren, 
um Scheinselbstständigkeit zu vermeiden; Befragung von 2.431 Selbstständigen zwischen Juli und September 2023
Mehrfachnennungen möglich
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